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Τα τελευταία χρόνια στη χώρα
μας γίνεται μια σημαντική προσπά-
θεια διαχείρισης της κατάστασης με
τα αδέσποτα ζώα με γνώμονα τόσο
την υγεία και ευζωία των ζώων όσο
και την προάσπιση της δημόσιας
υγείας. Ο Πανελλήνιος Κτηνιατρικός
Σύλλογος, αντιλαμβανόμενος πλή-
ρως την ευθύνη του, έχει πάρει μια
σειρά πρωτοβουλίες προς την κατεύ-
θυνση αυτή, στοχεύοντας στην αφύ-
πνιση των πολιτών και στην
αναβάθμιση του νομοθετικού πλαι-
σίου. Έντυπο υλικό, προβολές, ομι-
λίες, ολοκληρωμένες προτάσεις
έχουν κατατεθεί στους αρμόδιους
φορείς, αλλά  και στους ιδιοκτήτες
ζώων. 

Στα πλαίσια αυτά, το 2013 συστή-
θηκε το Δίκτυο Ελλήνων Εθελοντών
Κτηνιάτρων από κτηνίατρους μέλη
του Πανελλήνιου Κτηνιατρικού Συλ-
λόγου κατόπιν απόφασης της γενι-
κής μας συνέλευσης, προκειμένου να
συμμετέχει σε προγράμματα εμβο-
λιασμού και στείρωσης αδέσποτων
ζώων ανά την Ελλάδα. Κτηνίατροι
από όλη τη χώρα συμμετέχουν στο
Δ.Ε.Ε.Κ. αφιλοκερδώς, παρέχοντας
τις υπηρεσίες και τα κτηνιατρεία τους,
προκειμένου οι κτηνιατρικές πράξεις
να διενεργούνται ορθά. Από το 2013
και μέχρι σήμερα έχουμε ανταποκρι-
θεί σε κάθε πρόσκληση που μας έχει
γίνει και στειρώσεις έχουν διεξαχθεί
σε δήμους του νομού Θεσσαλονίκης,
στις Σέρρες, στο Αίγιο, στην Πάτρα,
στη Σάμο, καθώς και σε περιοχές της
Αττικής. Επιπλέον, το Δ.Ε.Ε.Κ. επισκέ-
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φθηκε έγκαιρα τις περιοχές της Ανα-
τολικής Αττικής που επλήγησαν από
τις φονικές πυρκαγιές του καλοκαι-
ριού (Μάτι), διενεργώντας επιτόπιο
έλεγχο, διανέμοντας τροφές και είδη
πρώτης ανάγκης σε ιδιοκτήτες ζώων,
παρέχοντας πρώτες βοήθειες σε ζώα
που βρέθηκαν μέσα στα καμένα
δάση. 

Το καλοκαίρι του 2016 ο Πανελ-
λήνιος Κτηνιατρικός Σύλλογος πα-
ρουσίασε σε συνέδριο της FVE
(Πανευρωπαϊκή Ομοσπονδία Κτηνιά-
τρων) την κατάσταση που επικρατεί
στην ελληνική επικράτεια σε σχέση
με τα αδέσποτα ζώα, καθώς και τη
δράση του Δ.Ε.Ε.Κ. και συμφωνή-
θηκε η επικοινωνία μεταξύ των
χωρών μελών της Νότιας Ευρώπης
στην οποία οι δυσκολίες φαίνονται
να είναι κοινές. 

Η φροντίδα, η προσοχή και η ευ-
ζωία των ζώων, ειδικά σε δύσκολες
περιόδους όπως η σημερινή, οφεί-
λουν να είναι βασικές προτεραιότη-
τες της Πολιτείας και των κατά
τόπους αυτοδιοικητικών αρχών και
φορέων. Ο Πανελλήνιος Κτηνιατρι-
κός Σύλλογος αποδεικνύει καθημε-
ρινά ότι στέκεται αρωγός κάθε
πρωτοβουλίας που αποβλέπει στην
προστασία των ζώων.

Άλλωστε «ο Πολιτισμός ενός
έθνους διακρίνεται από τον τρόπο,
με τον οποίο οι άνθρωποι συμπερι-
φέρονται στα ζώα». (Μαχάτμα
Γκάντι)
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